

“总书记跟我们新就业群体心连着心！”

——走进工会驿站回访习近平总书记看望的快递小哥

本报记者 车辉 杨召奎 赖志凯 肖婕妤

冬日北京，阳光和煦，暖意融融。今天，再次来到设在北京市西城区新街口街道父母食堂的工会驿站，外卖骑手张瑞强依然沉浸在幸福的回忆中。

2月10日上午，习近平总书记来到这里考察时，见到在这里休息的3名新就业形态劳动者，总书记关切询问他们跑快递多久了、工作累不累、收入怎么样、春节回不回家，为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。

张瑞强正是当天上午见到总书记的3名新就业形态劳动者之一，除了他还有一美团骑手贾亚灿、圆通快递员吴静。

“当时我感到特别激动，总书记的话语满是对我们的关心关爱！”36岁的张瑞强来自河北邢台，是一名来自淘宝闪购的外卖骑手，他说：“真切感受到，总书记跟我们新就业群体心连着心！”

过去4年来，张瑞强一直在西城区月坛街道车公庄附近跑单，与设在新街口街道父母食堂的工会驿站距离不远，他常来这休息和就餐。“平时送餐高峰期后，我经常会来工会驿站充电、喝点水、歇歇脚，感觉很便利。在父母食堂的

“快递现在成为城市的流动血液，你们很辛苦，城市运转离不开你们，不容易。我也很关注你们。希望你们生活得好、工作得好。”

——2026年2月10日上午，习近平总书记在北京市考察时，关切询问快递小哥的工作和生活，为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞

就餐区，我们来这里吃饭还有优惠，饭菜也很合胃口。”张瑞强说。

“总书记给我们拜年，我们也给总书记拜年，这一幕我永远难忘。”贾亚灿说，“总书记的关怀温暖了我们的心，让我干活更有劲儿、更有信心了！”

“总书记很平易近人，询问的问题非常细致，令我十分感动，感觉很暖心！”吴静说，她正在读大学的儿子在新闻里看到自己，马上给她发来消息：“妈妈，你太棒了！”

新街口街道父母食堂餐厅经理杨先录介绍，餐厅同时也是工会驿站的站点，为新就业群体提供休息充电等服务。“‘小哥’们为城市运转忙碌，我们多提供一些服务是应该的。”杨先录表示。

不仅工会驿站提供了暖心服务，张瑞强说，在政府部门、工会组织、平台企业等多方关爱下，如今在北京工作越来

越有“家”的感觉。

外卖骑手的保障越来越好，是张瑞强的一个明显感受。张瑞强在老家参加了新型农村合作医疗，在北京参加了新就业形态人员职业伤害保障，也了解到平台面向全部骑手推出了养老保险，为大家提供至少50%补贴，荣誉骑士和骑士队长则有100%补贴。

贾亚灿也表示，这几年来收入有保障，身边的骑手有不少参加了养老保险，平台也有补贴，他也在研究流程，准备给自己缴纳一份养老保险。

在做好本职工作外，张瑞强还热心公益，加入了街道的随手拍群，利用走街串巷的工作特性，随手上传下水道盖板损坏、墙皮脱落等隐患，积极参与社区数字化治理。2025年7月，他还成了一名预备党员。“未来我将继续努力，为城市建设奉献自己的一份力

量。”他说。

作为一名工作9年的老骑手，贾亚灿在北京同样深深融入了社区和街道。

2025年，在西城区月坛街道的推荐下，他光荣地成为一名共产党员。在成为党员后，贾亚灿主动参与基层治理，参加了食品安全监督员培训，为食品安全建设贡献力量。最近，贾亚灿还因为服务社区居民，获得了平台奖励的一辆全新电动车。

吴静在工作中，也常常有暖心的感受。她经常通过举手之劳帮助社区的老人和行动不便的人群，收到了居民的感谢，与不少社区居民建立了良好的关系。

“在北京快递行业工作，收入比较稳定，和同事们相处也很融洽，整体工作氛围很不错。”谈及未来打算，吴静表示：

“总书记的关心关爱，让我更加坚定了做好本职工作的决心。今后在做好派送服务的同时，也会带动身边的快递小哥，把美好生活送进千家万户。”

“家人看了新闻以后特别替我高兴，嘱咐我一定要在今后的工作中好好干。

作为一名党员我要干在前，积极为社会贡献自己的力量。”贾亚灿表示。

(本报北京2月11日电)

生态保护和高质量发展民主监督工作。三是切实加强自身建设，更好展现中国特色社会主义参政党和参政力量新风貌。要加强领导班子建设，注重成员发展质量，从严正风肃纪，巩固发展良好政治生态。要深化政治交接，确保多党合作事业始终保持旺盛活力。

李干杰，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

生态保护和高质量发展民主监督工作。

三是切实加强自身建设，更好展现中国特色社会主义参政党和参政力量新风貌。

要加强领导班子建设，注重成员发展质量，从严正风肃纪，巩固发展良好政治生态。

要深化政治交接，确保多党合作事业始终保持旺盛活力。

生态保护和高质量发展民主监督工作。

三是切实加强自身建设，更好展现中国特色社会主义参政党和参政力量新风貌。

要加强领导班子建设，注重成员发展质量，从严正风肃纪，